JInHenHaa PyHKUMS
M
eé rpapmK



[ loBTOpPEHME

= OyHKUMA Bupa y = kx + b HasbiBaeTcH
FIMHEeUHOM.

i Fpacbvu(oM CbYHKLIMVI BUgay = kx +b
ABIAETCHA npsmMasi.

= [1nA nocTpoeHusa npsMou HeobxXoauMbI
TONMbKO ABe TOYKU, TaK KaK Yyepes3 OBe
TOYKU NPOXOAUT eAUHCTBEHHas
npsmMas ( AONONMHUTESNIbHasA TPeTbA
TOYKa HY>XHa ons

NPOBEPKN BbIYUCITIEHUN)




[loBTOpPEHMUE

y = kx + b - "MHeMHaa PyHKLUMA
X - aPr'yYMEeHT (He3aBucnMan nepeMeHHas)
Y - beHKLIMFI (3aBUCUMMan nepemMeHHas)
k, b - yucna (KoacppunumneHTbl)
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y =-2Xx + 3 — quHeHast PyHKUHUSL.
I' papukom JUHEHHON (PYHKIUU ABJIACTCH MPAMAas,

JAJIs1 HOCTPOCHHSI IPSIMOHM HY:KHO MMETh 1B¢ TOYKH
X - He3aBUCHUMaA nNepeMeHHad, No3TOMY eé 2

3Ha4YeHUnA Bbl6€peM CaMMy;

Y - 3aBUCMManA NepeMeHHas, eé 3HayeHne \
NOJIY4MTCA B pe3y/ibTaTe NoACTaHOBKMU
BblOpaHHOro 3Ha4YeHUs X B popMyny. 3 ~L\
\

Pe3yanaTb| 3anuuiemMm B Ta6m4u,y:

X Oﬂ-&§bl6mpaem "\

y 3 -1 camu \

Ecnwx=0,Toy=-2-0+3=3. L :

Y

Ecnn x=2, Toy = -2:2+3 = - 4+3= =1 =

Touku (0,3) " (2, -1) OTMETUM \

Ha KOOpPAMHATHOMN NJIOCKOCTU U

npoBeAeM Yepes3 HUX NpAmMyto ( He nveet \
HU KOHUA, HX Ha4yana).




Ecam b=0, To "imMHenHasa dyHKUmA y =kx+b
npumMeT B, y = kx

PyHKUMA BMAa y = kx Ha3biBaeTcs nNpsAMou

nponopunoHaabHOCTbIO (k # 0)
[padmK NnpAMOKM NponopLMUOHaJbLHOCTU - NPAMasA,

npoxoaAwasa yepes Ha4vano koopauHart (0;0)

y=kx, k>0 y=kx, k<0
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y =-2X 3TO0 JUHeHHasl PYyHKIUSL.

I' papukom JUHEHHON (PYHKIUU ABJIACTCH MPAMAas,

JAJIs1 HOCTPOCHHSI IPSIMOHM HY:KHO MMETh 1B¢ TOYKH
X - He3aBUCHUMaA nNepeMeHHad, No3TOMY eé 2

3Ha4YeHnA BbibepeM camu;
Y - 3aBUCMManA NepeMeHHas, eé 3HayeHne

NoJIY4YHUTCA B pe3yJibTaTe NoACTaHOBKU

BblOpaHHOro 3Ha4YeHUs X B popMyny.
Pe3synbTatbl 3anuwem B Tabamuy:

2
X Oﬂ-\‘ BbliOupaem

y 0 -4 camu

Echux=0,Toy=-2-0 =0

Y

Ecnnx=2,Toy=-2-2= -4

To4ku (0,0) n (2, -4) OTMETUM

Ha KOOpPAMHATHOMN NJIOCKOCTU U

npoBeadeM Yepes3 HUX NpsiMylo ( He umeeT

HU KOHUA, HX Ha4yana).




Ecam k=0, To ciMHenHaa dpyHKUmAa y =kx+b
npumet Bug y = b ( b- nto6oe 4yncno)

[IpMmepbl:
1)y=2,5 2)y='6,1
k =0; b=2,5 k=0; b=-6,1



y =-2 3T0 JUHeWHass (PYHKIMA.

I' papukom JUHEHHON (PYHKIUU ABJIACTCH MPAMAas,

JJISl IOCTPOCHUSA NPAMON HYKHO HMeTE ABe TOUKH

X - He3aBUCHUMaA nNepeMeHHad, No3TOMY eé
3Ha4YeHUnA Bbl6€peM CaMMy;

Y - 3aBUCMManA NepeMeHHas, eé 3HayeHne
NOJIY4MTCA B pe3y/ibTaTe NoACTaHOBKMU
BblOpaHHOro 3Ha4YeHUs X B popMyny.

Pe3yanaTb| 3anuuiemMm B Ta6m4u,y:

2
X 0‘-\‘ BbliOMpaem 1
y -2 -2 camum ki
0 1 2
Ecnrux=0,Toy=-2. -
Ecnnx=2,Toy = -2. = y=
é
To4ku (0,-2) " (2, -2) OTMeTUM

Ha KOOpPAMHATHOMN NJIOCKOCTU U

npoBeAeM Yepes3 HUX NpAmMyto ( He nveet
HU KOHUA, HX Ha4yana).
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Ecan k=0, To IMHenHaa pyHKumA y =kx+b
npumeT Bua, y = b

[paduKk byHKUMKM V = b - npsamMas,
napansienbHaa ocu X ( abcumcc)
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Il 3anncaTtb B TeTpajb

JIEXXAT JIU TOYKU A(1;2), B(-2;9),C(3;-4),
D(-7;26),E(10;-35) Ha rpacdhmKe pyHKLUMH

y=-3X+5?
Hy»XHO noacTtaBUTb KOOpAMHATbI TOYEK B (POPMYY U
NnpoBepmTb BE€PHbI JIK paBeHCTBaA.

1A(1:2)

ITpu x= y==31+5=-3+5=2
2=2, 3HAYUT TOUYKA A JIeKHUT Ha rpaduke PyHKIHNHU.
2)B(-2;9

Ipwu X=- y==3+(-2)+5=6+5=11
9 = 11 , 3HauuT Touka B He JekHT HaA rpaduke
(DYHKIIAH .



X%
MO _HYIHCHO 3HAND.




Hautu KoopamHaTthbl

TOYeK
nepece4vyeHua rpadpmka
(PYHKUMUN y=-4x+8

To kW AERAAMADen x,

3HA4YMT To4Ka M(2;0)-To4Ka

AepeceyeHus rpacmKa
(pYHKLUMN C OCbIO X.
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o4Ka K neXXmMt Haocu y,
Ha4unT TouyKa K(0;8)-TouKa
epeceyeHna rpacdmKa

-

)YHK-

11! Ho, npm I'IOCTpoeHMM rlﬁ'gcﬁmf?é" ByHKLUMM

BO3MOXHbI NMOrpewHocT (HeTo4yHocTH). Kak
K€ HaUTU TOYHble KOOpAMHATbl TOYEK
nepece4yeHus, He cTposa rpadpmkK GyHKUUU?



(0;Y)-Touka J1e:KUT HA ocH Y

(X;0)-Touka jge:xuT Ha ocu X
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Il 3anncaTtb B TeTpaab

He BbinoaHAS NOCTPOEHUS, HAUTHU TOYKM NepecevyeHms
rpadpmka pyHKUMM y=-4X+8 C 0CAMM KOOpAMUHAT.

-4x=-8|:(-4)
X=2

M(2;0)-Touka nepeceyenmsa rpadpmka yHKLMM C OCbIO X.

2)[MycTtb K(0;y)-TOuKa nepece4vyeHna rpadpmka pyHKUMU C
OCbl0 Y

(x=0,TaK KaK TOYKa IeXXUT Ha ocu y). Hangem y.

Mpn x = y=-4:0+8 =0+8=8

K(0;8)-Touka nepece4vyeHunsa rpadpmKa pyHKLMU C OCbIO Y.



. Ilocmpoenue
epapuxka KyCcouHoiu

¢yukyuu.




lMpumepbl 2pauKkos Kyco4YHbIX PYHKUUU.

\
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AnzebpaudyecKku makue yHKyuu
3adarmcAa 8 sude cucmemnl.

Hanpumep:
~ (—2x,ecmnx <0,
Y _{ 3x,ecaiux => 0
9ma 3arnuck o3Ha4Yaem, 4Ymo 2paghuk byoem
cocmosimb U3 2 Kyco4Kkoe ( Yacmeu).
[lepBbi Ha NpoMeXyTKke x < 0,

a BTOPOU Ha npomMmexyTtke x = 0



3agaHue Ne 22 (2 yacTtb 3 Ol 3)
[MlocTpouTte rpacduk pyHKUUN
2x+1, ecim x < 0,
y=4 —1,5x+1, ectt 0 < x < 2,
x—4, eccii x =2
U onpeagersnunte, npn Kakux 3HaAa4eHNAX C

npsimMad y = ¢ UMeeT C rpadpMKkomMm PpoBHO ABe
ooLiMe TOUKM.



U onpeaenuTe, NpyU Kakux saHa4YeHUsX c
npsimas y=c UMeeT, £ rpacpukom poBHO AOBe
ooLne TOUKM.

y==2

=2 _
Ha pucyHke BUAHO, YTO rpadhuK umeeT POBHO

ABe OOLWMX TOYKN C TOPU3OHTANbHbLIMU
NPAMbIMU y = —2 1 y = ].

OTtBeT: 1; —2.



KpUTepumu npoBepKMu:

KpHTepHH ONeHABaHAS BHINOJHEHHS 3aJaHHA Baaab:
I'paduk mocTpoeH NMpaBIIEHO, BEPHO YKa3aHBI BCE 3HAYEHNS C , IPH KOTOPHIX MpsAMast y = C ?
HMeeT ¢ Tpad)HKOM POBHO JIBe OOIIIIe TOIKIH
I'paduk moCTpoOEeH NMpaBILTBHO, YKAa3aHEI HE BCEe BEPHBIE 3HAYEHIA 1
JpyTHe ciydai, He COOTBETCTBYIOIIIE YKa3aHHBIM BBIIIE KPHTEPHIM 0
Maxcumanvhwiii 6ann 2




[TocTrponTe r pa(b UK (1));’1 IKITUNA:
x — 4, ecimu x 2 0,
l) I/ — C P -
-2x -4, ecoin x <0

by
B o= L
x| 0] 2 e
y -4 |-2 —r
1) y=-2x-4 ( X<0) nesee Hyns \\ hol 1 2

rpacdmK- npamas
x-1-2|0 \2

y|-2|0 -4 AT




[locTponure rpacdhuk hyukimm:

{31’ -2, eccmm x <1,

B eca X > 1;

2) y=

1) y=3x-2 ( X<1) | nesee 1

rpadpmk- npamas

x| 0|1

y -2 |1

1) y=1 ( x>1) |npasee 1

rpacdmK- npamas

X231

y[1/[1]1




/loMalLHAA KOHTPOJIbHAaA paboTa

s dyexnusa 3agasa Gopmysion y = 8x — 3. Onpegennre:

1) sHaueHHe QYHKIUH, €CAU 3HAUCHHE APIYMeHTa PaBHO 2;
2) sHaYeHMe apryMeHTa, IPU KOTOPOM 3Ha4YeHue QYHKIUH
pasHO —19;

3) npoxoxuT nu rpaduk GyHKI UK Yepes ToUKy B (-2; —13).

2 ITocTpoiite rpaduk GpyErmuu y = —2x + 5. IlonbayAce rpa-
huKoM, HAUUTE:

1) agavenne GYHKIMH, €CJI 3HAYEHNE apIryMeHTa paBHO 23
2) 3HaYeHMe apryMeHTa, IPH KOTOPOM 3Ha4YeHue (PYHKIUA
paBHO —1.

3. He BBINOJNHAA HNOCTPOEHMHA, HAHAWTE KOOPAHWHATHI TOYEK
nepecedenns rpapuxa pyaknun y =—0,8x + 4 ¢ ocAMHA KO-
OpAHHAT.

4. Ilpm xaxom sHayennu k rpadux GyHKOHH ¥ = RX — 4 1po-
xonuT yepes Toury B (14; -32)?

5. [TocTpoiiTe rpaduK HQYyHKIMUA:

—2,ecamn x < —4,
s {O,5x, ecau x 2 —4.

6. MocTponTb B OAHOM CUCTEME KOOpAMHAT rpacmkm dyHKUMM y=1,5x-4; y=1,5x 1 y=1,5






